
Ata da primeira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura da Câmara
Municipal de João Ramalho, realizada em 04 de fevereiro de 2025, às vinte horas, no Plenário da
Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais edis: Edipo Xavier
Martins, Ailton Aparecido dos Santos Donato, José Maxmiliano de Medeiros Lima, Patricia Janaina
Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. O
edil Anderson José dos Santos não compareceu, porém por motivo de saúde, devidamente justificado. O
Material do Expediente constou dos seguintes documentos: Projeto de Lei 936/2025 –
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o repasse ao Hospital e Maternidade
de Rancharia, atualiza o valor e dá outras providências"; Projeto de Lei nº
937/2025 – de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, que “Dispõe sobre a criação do programa farmácia solidária, a ser
desenvolvido nas unidades básicas de saúde do município de João Ramalho e dá
outras providências"; Pedido de Informação 01/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, solicitando a Chefe do Executivo, que nos informe a
existência e validade do AVCB - Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros de todos os
prédios públicos municipais; Pedido de Informação 02/2025 – da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, solicitando a Chefe do Executivo, que nos
informe com detalhes, todos terrenos com concessão de uso e/ou doados no
município; Indicação 01/2025 do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de retomada de negociações para construção de
Casinhas Populares em nossa cidade; Indicação 02/2025 do edil João Paulo
Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de aquisição de um
terreno apropriado, para implantação de uma Área Industrial em nosso município;
Indicação 03/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade e a viabilidade de conceder um incentivo financeiro, para os
servidores municipais que estejam ou venham a fazer uma faculdade; Indicação
04/2025 – dos edis João Paulo Lucheti e José Maxmiliano de Medeiros Lima,
indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de criar um programa de
castração de cães e gatos e também, um isentivo para ajudar pessoas que se dedicam
de forma voluntária, ao recolhimento e cuidados com esses animais que vivem na
rua. Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues dizendo ser
uma indicação muito importante, pois há muito tempo que vem sendo solicitado um
apoio do poder público, para essas pessoas que cuidam de animais abandonados, de
forma voluntária. Indicação 05/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a
Chefe do Executivo, para agilizar junto à comissão responsável, o processo de
discussão e formalização das propostas de alteração referente a taxa do lixo. Faz uso
da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues dizendo que este assunto
já vem se arrastando há tempo e a população cobra uma solução. Há divergências até
entre os próprios servidores, por falta de informação correta para esclarecer a
população. É preciso aprimorar esta lei, fazer as correções necessárias e capacitar os
funcionários para dar informações corretas para a população. Indicação 06/2025 –
dos edis João Paulo Lucheti e José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a
Chefe do Executivo, para providenciar os reparos necessários na tubulação de
escoamento da água capturada pela galeria que foi construída na Avenida Huet
Bacelar. Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues dizendo



que a galeria foi feita na gestão passada e esta parte da tubulação, que fica escondida
na parte de trás da galeria, se encontra em estado crítico, necessitando de reparos
com urgência. Indicação 07/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe
do Executivo, para ver a possibilidade de colocar sentido único de tráfego de veículos,
na Rua Osvaldo Sampaio, no trecho entre a Rua José Maria Mathias e a Rua
Francisco Mattos; Indicação 08/2025 – do edil José Maxmiliano de Medeiros
Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de colocar faixa
amarela de proibido estacionar, em um dos lados da Rua Adriano Pereira, no trecho
entre a Rua Porto Alegre e a Rua João Suardi; Indicação 09/2025 – do edil José
Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar
os reparos necessários em 3 sarjetões da Rua Adriano Pereira, sendo eles, dos dois
lados no cruzamento com a Rua João Suardi e o outro no cruzamento com a Rua
Vereador Lázaro Gazeta; Indicação 10/2025 – do edil José Maxmiliano de
Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a instalação de
placa com a identificação da Rua José Antunes Munhóz; Indicação 11/2025 – do
edil José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de providenciar a pavimentação do trecho da Rua Salvador, entre a rua
Alumínio Mathias e a rua Vitória; Indicação 12/2025 – do edil José Maxmiliano de
Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de
providenciar a iluminação adequada do Campo de Malha da Vila Santa Cruz;
Indicação 13/2025 – do edil José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a
Chefe do Executivo, para que sejam realizadas uma vistoria e a manutenção
necessária em todos os Parquinhos Infantis de nossa cidade. Faz uso da palavra o
autor da mesma, dizendo que os parquinhos estão em situação degradante,
especialmente o parquinho lá da Vila Santa Cruz. Espero que o Executivo toma as
providencias necessárias o mais breve possível, para evitar que venha machucar
alguma criança. O vereador Ailton Aparecido dos Santos Donato faz uso da palavra
dizendo que aquele parquinho não tem mais nenhuma condição de ser utilizado,
assim como outros que precisam de manutenção o mais rápido possível. Em seguida
faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues dizendo que além
dos reparos necessários, precisa também que estes parques sejam devidamente
roçados, bem como eliminar possíveis depósitos de água, para evitar a infestação de
insetos e até animais peçonhentos. É o caso do parquinho para Pets que tem lá na
saída, além do mato alto, onde já foi encontrado escorpião e até cobra, também tem
água empossadas nos pneus, se tronando criadouro de pernilongos e até mesmo o
mosquito da dengue. É preciso fazer uma limpeza naquele e em todos os parques da
cidade. Indicação 14/2025 – do edil José Maxmiliano de Medeiros Lima,
indicando a Chefe do Executivo, para providencia uma cobertura em frente ao prédio
da Creche Escola Antônio Massaaki Sakata, para que os pais ou responsáveis,
possam aguardar a saída das crianças, protegidos do sol ou da chuva. Faz uso da
palavra o autor da mesma dizendo que os pais tem reclamado que não tem onde se
abrigar do sol ou da chuva enquanto aguardam a saída das crianças. O edil Ailton
Aparecido dos Santos Donato também faz uso da palavra dizendo concordar com a
necessidade de uma cobertura para proteção dos pais ou responsáveis. Indicação
15/2025 – do edil José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do



Executivo, a construção de um sarjetão na rua Salvador, esquina com a rua Alumínio
Mathias; Indicação 16/2025 – do edil João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do
Executivo, para que seja implantado um sistema de monitoramento por câmeras,
principalmente nas entradas/saídas e se possível, em mais alguns pontos
estratégicos da cidade, com uma central de monitoramento no Destacamento da
Policia Militar do município. Faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta
parabenizando pela indicação, se trata de um pedido que a gente vem fazendo desde
o inicio da gestão passada, quando presidente dessa casa fiz uma devolução de
recursos significativo para que fosse feito a instalação dessas câmaras, o Prefeito na
época concordou verbalmente, mas nada foi feito. Indicação 17/2025 – do edil
Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a Chefe do Executivo, a instalação
de uma cerca tipo alambrado, em volta da área onde ficam as caçambas para
descarte de entulhos, no final da Rua Manaus, esquina com a Rua Francisco Mattos;
Indicação 18/2025 – do edil Ailton Aparecido dos Santos Donato, indicando a
Chefe do Executivo, para providenciar uma revisão e troca de lâmpadas queimadas
da iluminação pública de nossa cidade; Indicação 19/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que estude junto ao
setor competente a possibilidade de Reformar e Revitalizar (incluir câmeras de
segurança e monitoramento) a Área de Lazer Governador Mário Covas – “Burrinho”.
Faz uso da palavra a autora da mesma dizendo que esta indicação nos remete às
origens de nosso município, quando foi visto que aquele local, privilegiado pela
natureza, serviria para uma área de lazer e recreação. Investiram ali e hoje se
encontra completamente abandonado. Espero que a atual Prefeita olhe para esta
situação e faça o possível para recuperar o cartão postal de nosso município e tomar
os devidos cuidados para evitar a ação de vandalismo naquele local. Em seguida faz
uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, parabenizando a colega pela
indicação, porque ali é a única área de lazer que há em nosso município. Na gestão
passada foi formada uma comissão de turismo, foi aprovada uma lei regulamentando
o turismo no município. Em reuniões foi prometido além da reforma do Burrinho,
outras opções de lazer e recreação, porém nada foi feito, inclusive a comissão se
desfez e hoje está nesta situação. Indicação 20/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que estude a
possibilidade de instalações de câmeras de seguras em todos os prédios públicos do
município e instituir uma central de monitoramento. Faz uso da palavra a autora da
mesma, dizendo ser mais um complemento à indicação apresentada pelo Presidente,
com o objetivo de tornar a cidade mais segura e os prédios públicos precisam desse
monitoramento, para solucionar possíveis problemas que possa ocorrer nestes locais.
Indicação 21/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a
Chefe do Executivo, que estude junto ao setor competente a possibilidade de realizar
dedetização através da aplicação do “fumacê” (pulverização de inseticida), em toda a
cidade para o controle de insetos como Aedes Aegypti, bem como, a dedetização dos
bueiros e rede esgoto para o controle de pragas e insetos indesejáveis periodicamente.
Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo haver muitas reclamações de
pernilongos e inclusive do aumento nos casos de dengue. É preciso fazer
pulverizações periódicas na cidade para eliminar os mosquitos e também fazer a



limpeza daquela área ao longo da ferrovia com frequência, para evitar a proliferação
de insetos e até animais peçonhentos. Indicação 22/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que estude a
possibilidade da aquisição de Hidrofone que é o aparelho usado para localizar
vazamentos de água. Faz uso da palavra a autora da mesma dizendo que teve uma
época que a Prefeitura tinha este equipamento e era muito eficaz. O uso de um
Hidrofone facilita muito na localização de um vazamento de água, evitando a quebra
desnecessária de calçadas, tentando encontrar o local do vazamento. Indicação
23/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade da aquisição de máquina de lavar calçadas de alta
pressão “tipo jato” para a Creche Municipal “Antônio Massaaki Sakata”. Indicação
24/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade da aquisição de máquina de lavar roupas de
grande porte para a Creche Municipal “Antônio Massaaki Sakata”. Faz uso da palavra
a autora da mesma, dizendo que em visita ao local, pode constatar que a máquina de
lavar que tem lá está servindo apenas para colocar roupas de molho, já que o painel
da mesma está todo danificado, sem nenhuma condição de uso. Tem lá também uma
geladeira com a voltagem diferente do local e que também não pode ser usada.
Precisa comprar uma máquina de lavar adequada, bem como a aquisição de novos
utensílios para uso naquela unidade. Indicação 25/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor
competente estude a possibilidade de tampar boca do bueiro da Rua Belém, nº 353 -
Vila Santa Cruz. Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo que o referido
bueiro fica bem em frente ao portão de uma residência, dali sai baratas, ratos,
pernilongos e outros insetos indesejáveis que invadem a casa, além do mal cheiro
horrível. O bueiro pode ser tapado ali e mudado para outro lugar, já que pelo que vi,
o mesmo não tem grande utilidade. Indicação 26/2025 – da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor
competente estude e elaborem Programa no município destinados à 3º idade, tais
como: “Programa de atividades físicas (hidroginástica, musculação, pilates, etc...);
Programa de atendimento ao Idoso; Programa de inserção do idoso no Mundo Digital.
Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo que antes já existia algumas
atividades para a 3ª Idade, a intenção desta indicação e implantar programas efetivos
destinado a este pessoal, que venha agregar maiores benefícios físicos e sociais para o
pessoal da 3ª idade. A inclusão digital proporciona novos meios de comunicação e
permite por exemplo, saber, através de um canal de comunicação, se um
medicamento está disponível para retirada ou até para entrega domiciliar, para só se
deslocar com a certeza que vai dar certo. Indicação 27/2025 – Autoria da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade da aquisição de utensílios de cama, mesa e banho novos para a Creche
Municipal “Antônio Massaaki Sakata”. Indicação 28/2025 – Autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, que proceda a estudos e tome as
legais e cabíveis providências, junto ao órgão competente para que viabilize estudos
da grade de medicamentos da farmácia da UBS II JULIANA RODRIGUES SIMOES
LIMA, aumentando se possível as moléculas para atender os tratamentos da



população. Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo que na questão de
medicamentos é preciso ter planejamento e responsabilidade. Não tem como ter todo
tipo de medicamento, mas precisamos de uma grade de medicamentos mais
abrangente, para atender principalmente a população mais necessitada. Ter a
disposição mais medicamentos de alto custo para atender a população sem a
necessidade de procedimentos judiciais. Ter uma política pública local para atender
as necessidades destes medicamentos, sem precisar recorrer ao estado, através de
processos judiciais demorados, para conseguir o medicamento. Indicação 29/2025 –
do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, que proceda a
estudos e tome as legais e cabíveis providências, junto ao órgão competente para que
nos pontos de coletas onde existem caçambas estacionaria, seja viabilizado pontos de
coletas com conformidades legais atendendo as exigências do meio ambiente como:
Reciclagem, poda de arvores e material sólidos de construção. Faz uso da palavra o
autor da mesma, dizendo que a gente vem cobrando muito para ter uma solução
sobre estas caçambas. O ideal seria não retirar as caçambas, mas sim, criar um
ecoponto, com as caçambas assentadas em plataformas, com a indicação correta
para descarte e proibir o depósito de lixo doméstico nas mesmas, além de criar uma
campanha de conscientização da população sobre o uso correto dessas caçambas. O
uso correto dessas caçambas, seria um serviço muito eficiente. Em seguida faz uso
da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, dizendo estar bem
colocada esta situação. Em relação a retirada dessas caçambas, acho que faltou
informar a população que as caçambas seriam retiradas. Falta comunicação do poder
público com a população e fazer uma campanha de conscientização da população
sobre o que pode e o que não pode ser jogado nas caçambas. Indicação 30/2025 –
da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de conceder o vale alimentação aos servidores contratados pelo regime
celetista. Indicação 31/2025 – da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando a
Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de realizar as obras necessárias para
revitalização da Praça Antônia Jacomini Boim. Indicação 32/2025 – da vereadora
Patricia Janaina Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de realizar as obras necessárias para revitalização e atualização da Praça do Poderes.
Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, parabenizando
pelas indicações de revitalização das duas praças. É preciso manter a essência da
origem destas praças, oferecendo um lugar de lazer e conforto para população, nestas
e em outras praças também. Tentar trazer de volta a Feira da Lua e outros eventos
importantes para a população. Indicação 33/2025 – da vereadora Patricia Janaina
Gazeta, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de realizar as obras
necessárias para escoamento de águas pluviais que ficam acumuladas na guia de
sarjeta na altura do número 296 até 376 da rua Sorocabana. Indicação 34/2025 –
do edil Maicon Fernando Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de conceder um reajuste salarial para os servidores de 7,5% e também,
conceder um aumento de R$ 200,00 no Vale Alimentação dos Servidores, passando o
mesmo para R$ 850,00. Indicação 35/2025 – do edil Felicio Molinari Sobrinho,
indicando a Chefe do Executivo, que seja criado o benefício de Bolsa Atleta Municipal.
Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo que já cobramos na gestão



anterior, o incentivo aos atletas de nosso município. Muitos atletas tem se destacado,
conseguindo grandes feitos, mas precisa de incentivo do poder público, porque estes
atletas levam o nome do município nos eventos que participam. Temos que incentivar
os atletas atuais para estimular o surgimento de novos atletas com potencial, para
representar nosso município. Indicação 36/2025 – do edil Felicio Molinari
Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, que estude junto ao setor competente, um
possível aumento salarial real, dos funcionários públicos municipais. Faz uso da
palavra o autor da mesma, dizendo que esta indicação vem de encontro a do colega
Maicon, com o intuito de valorizar o servidor público, para que o mesmo possa
retribuir à altura, se dedicando cada vez mais em bem atender nossa população. É
preciso um reajuste além dos índices de inflação, para poder acompanhar a alta do
custo de vida, que vem crescendo a cada dia. Indicação 37/2025 – do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, que proceda a estudos junto ao
setor competente para aumentar do valor Vale Alimentação dos funcionários públicos
municipais e que o os Funcionários Celetistas também tenham o direito de receber
este benefício. O autor da mesma faz uso da palavra dizendo que assim como foi
prometido em campanha, ver a possibilidade de aumentar o valor do vale alimentação
e estender este benefício aos servidores celetistas que também são funcionários do
município e não vejo porque não receber este benefício. Os Servidores Estatutários já
tem outros benefícios que os celetistas não têm, então que pelo menos o vale, que é
possível, seja concedido a estes servidores também. A vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues faz uso da palavra dizendo que foi muito bem colocada esta
indicação, temos que valorizar estes profissionais, mesmo porque não estamos
podendo fazer novos concursos e este benefício viria incentivar pessoas mais
capacitadas a participar dos processos seletivos, para suprir estes cargos
temporariamente. Logo após o edil Maicon Fernando Ribeiro faz uso da palavra,
dizendo que esta indicação é de grande valia para os servidores celetistas, que vem
cobrando este benefício, porque são funcionários e trabalham igual aos efetivos e
precisa estender também o cartão alimentação para o pessoal do Conselho Tutelar
que também merecem e não tem este benefício. O direito deve ser igual para todos.
Indicação 38/2025 – das vereadoras Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e Patricia
Janaina Gazeta, indicando ao Presidente da Câmara Municipal, que estude a
possibilidade da Criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal,
Município de João Ramalho e dá outras providências (conforme Anexo I). Faz uso da
palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, dizendo que esta indicação
visa instituir a Procuradoria Especial da Mulher, no âmbito do Poder Legislativo,
criando um canal de apoio à estas mulheres e procurar fortalecer a politica pública
de apoio, criando mecanismos para ajudar estas mulheres. Agradece também o apoio
da vereadora Patricia Janaina Gazeta a esta iniciativa. A Vereadora Patricia Janaina
Gazeta também faz uso da palavra, agradecendo a colega por ter convidado a
participar deste projeto. Vamos procurar promover palestras de orientação e oferecer
apoio às mulheres que precisam de ajuda. Indicação 39/2025 – do vereador José
Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, a instalação de um
obstáculo, na Rua Quatá, para evitar que veículos trafeguem em alta velocidade pela
referida via; Indicação 40/2025 –da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues,



indicando a Chefe do Executivo, junto ao setor competente que estude a possibilidade
de instalar refletores de led no Campo de futebol da Praça de Esportes João Jorge da
Silva; Indicação 41/2025 – Autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, junto ao setor competente que estude a
possibilidade de doar Kit maternidade para recém nascidos do município. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que esta indicação visa o desenvolvimento de
um projeto social, para dar este kit de boas-vindas aos bebês que nascem em nosso
município, em princípio para as mães que mais precisam e aos poucos ir
aumentando esta ajuda para o maior número possível de recém nascidos. Indicação
42/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do
Executivo, junto ao setor competente que estude a possibilidade de consertar os
aparelhos de ar condicionado da sala de triagem e sala de eletrocardiograma na UBS.
A autora do documento faz uso da palavra dizendo que foi abordada por servidores
em visita a UBS, dizendo que estes aparelhos estão quebrados já há algum tempo, já
pediram para consertar, porém não foram atendidos ainda. Relataram também que
vem ocorrendo uma grande incidência de queda de energia naquela unidade, o que
pode ter causado os danos nestes aparelhos. Indicação 43/2025 – da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que   estude a
possibilidade de conceder uma gratificação para a servidora Regiane Pereira – Técnica
em Farmácia. Faz uso da palavra a autora da mesma dizendo que a farmácia está
sem farmacêutico responsável, necessitando a contratação deste profissional.
Enquanto isso, a servidora em questão vem acumulando todas as funções naquela
unidade, se sobrecarregando de trabalho e responsabilidade para suprir a falta de
funcionários e nada mais justo do que receber uma gratificação por estes serviços
além de suas funções. Indicação 44/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente estude a
possibilidade de aumentar o prédio ou alugar um espaço maior para os serviços da
Previdência Municipal. Faz uso da palavra a autora do documento, dizendo que a
Previdência Municipal mudou de endereço, saindo de um local amplo que oferecia
todas as condições de trabalho, para um lugar muito pequeno, sem espaço para
abrigar os próprios arquivos e os funcionários tendo às vezes que revezar uma mesa,
por falta de espaço. Indicação 45/2025 – da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que junto ao setor competente estude a
possibilidade de recapear a pavimentação das ruas Clóvis Dias Valente (próximo nº
200 – 273) e Benedito Soares Marcondes (próximo nº 49 – 104). Os dois Pedidos de
Informação e todas as 45 indicações acima, foram submetidas ao Plenário e
aprovados por unanimidade. A seguir, em Tema Livre, faz uso da palavra o edil Ailton
Aparecido dos Santos Donato destacando a importância da realização dos jogos da
Copa Mercosul, que ocorreu recentemente em nossa cidade, tanto para os jovens
atletas, para os pais e também para o comércio local. Sobre os atletas que se formam
em nossa cidade, assim como talentos artísticos que lutam para conseguir um
destaque, necessita de um apoio e incentivo do poder público para conseguir algum
sucesso. Agradeço a Deus a oportunidade de estar aqui e poder atender as
necessidades do povo. Em seguida, faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, dizendo que hoje é a primeira sessão, mas já venho a tempo



visitando os setores e trazendo todas estas indicações, que surgem de pedidos de
pessoas, de necessidades que a gente vê no dia a dia e trazendo aqui, para que a
Prefeita tome conhecimento do assunto e procure atender estes pedidos. Estamos
fiscalizando e cobrando porque é o nosso trabalho. Já cobrei alguns esclarecimentos
da Prefeita para que tudo seja feito de maneira bem transparente. Pedi os contatos
dos Secretários, mas ela não me passou. O bom relacionamento e a transparência
facilitam o trabalho entre o Executivo e o Legislativo, porém uma simples informação
que pedi, como o contato dos Secretários, não foi atendida, fica mais difícil de
colaborar com a administração. Por ser o primeiro mês da administração, vamos dar
um desconto, mas é preciso que a Prefeita possa atender os nossos pedidos, para que
possamos retribuir e trabalharmos juntos. Parabeniza todas as indicações hoje
apresentadas e que Deus abençoe o nosso trabalho. Desejo uma ótima administração
para a Prefeita e deixar claro que dando espaço para gente participar da
administração, ela terá toda abertura aqui na Câmara para desenvolvermos um bom
trabalho juntos. Logo após, faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro,
dizendo que temos tudo para fazer uma das melhores gestões de nosso município,
mas para isso, precisamos fazer bem o nosso trabalho e o executivo fazer o dele.
Parabeniza todos os envolvidos na realização da Copa Mercosul, foi um evento bem
elaborado. Dá para melhorar ainda mais, e com certeza vai melhorar, mas estamos
no caminho certo. Esta copa trás muitos benefícios, principalmente para o comercio
local. Deixo meus sentimentos pelo falecimento do popular “Baixinho”, pessoa muito
ligada ao esporte de nossa cidade. A minha indicação sobre o reajuste é para que seja
concedido, além da revisão geral básica, um aumento real no salário dos servidores.
A Prefeita está analisando as condições financeiras do município e se possível, vai dar
sim um reajuste satisfatório para os servidores. Esse reajuste é muito importante,
principalmente para aqueles com menores salários. O servidor merece o reajuste,
mas precisa em troca, mostrar resultado, prestando um ótimo atendimento à
população. Em seguida, faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta,
agradecendo por estar aqui novamente. Na gestão passada não tive muitas
oportunidades junto à administração. Fiz vários pedidos, mas infelizmente, a grande
maioria não foi atendida pelo executivo. Peço a Prefeita que atenda nossas indicações,
porque elas refletem as necessidades da população. Minhas indicações de hoje pedem
a revitalização de praças que estão esquecidas, assim como a Área de Lazer do
Burrinho que também está abandonada. Peço que olha também com bons olhos para
o comércio de nossa cidade, dando todo apoio necessário e realizando eventos que
venham incentivar o consumo no comércio local. A seguir, faz uso da palavra o edil
Felicio Molinari Sobrinho, dizendo que na gestão passada fez várias indicações e
projetos visando o controle de natalidade e também o acolhimento de cães e gatos
que vivem abandonados nas ruas. Todos foram aprovados por esta casa e
encaminhados ao executivo, mas nenhum foi atendido. O Poder Público precisa
oferecer um abrigo temporário para estes animais, com toda estrutura necessária,
para que eles sejam recolhidos, castrados e dado a eles o destino correto, seja por
adoção ou reintegração a seu antigo dono. Não podemos ficar dependendo só do
trabalho realizado por pessoas voluntárias, é dever do município fazer a parte dele. O
município precisa tomar providências para conter o avanço da dengue. Precisa fazer



um trabalho efetivo de controle, através da conscientização da população, fiscalização
pelo órgão público e fazer pulverizações na cidade para eliminar os focos já
existentes. Sobre o pedido do colega João Paulo para construção de Casas Populares,
é um pedido muito importante, eu também havia apresentado o mesmo pedido, mas
não foi possível, porque o colega já havia protocolado um igual. É uma excelente
proposta que precisa tirar do papel e colocar em prática. O edil esclarece também que
foi desafiado a falar aqui sobre um assunto que tem gerado comentários na cidade
sobre as finanças do município. Andaram dizendo que João Ramalho está quebrado,
porém eu posso garantir que não, porque eu tenho os números em mãos e João
Ramalho tem em caixa, deixado pela administração anterior, um saldo positivo
superior a R$ 6.000.000,00. Estamos no início de uma nova administração e com
este valor em caixa, não estamos quebrados, estamos sim, em condições de dar inicio
ao desenvolvimento de uma boa administração. Logo após faz uso da palavra o edil
João Paulo Lucheti, comentando sobre suas indicações. No início da gestão passada,
em reunião com o Secretário da Habitação, foi autorizado a construção de casinhas
populares em nossa cidade, cabendo ao município disponibilizar um terreno para
construir estas casas. Passaram os 4 anos e o terreno não foi liberado, cobramos,
cobramos, mas nada foi feito. Agora, novamente em conversa com o Deputado
Ricardo Madalena e a Secretaria da Habitação, soubemos que a proposta das
casinhas continua em pé, cabendo agora, à nova administração, tirar isso do papel,
adquirir um terreno para construir estas casas. Na gestão passada, também bati
muito em cima da implantação de uma área industrial em nosso município. A área
adquirida anteriormente para esta finalidade não tem os requisitos necessários para
esta finalidade. No local foram construídas várias casas, onde hoje moram várias
famílias e o que precisa hoje é regularizar a situação daqueles terrenos e adquirir
uma nova área, mais adequada para implantar um distrito industrial. A indicação
sobre cães e gatos, eu e o colega José Maxmiliano, não para receber méritos por isso,
mas sim para resolver um problema muito sério em nossa cidade, para dar apoio aos
voluntários que cuidam destes animais e também para que o município faça sua
parte, como poder público. Sobre o reajuste dos servidores, espero que a Prefeita
esteja empenhada também em reajustar os salários, valorizando os servidores
municipais. Sobre a instalação de câmeras de segurança, no início da gestão
passada, em uma reunião, juntamente com representantes do executivo e também de
proprietários rurais do município, ficou acertado que iam fazer as instalações.
Depois, a Vereadora Patrícia, quando era Presidente da Câmara, devolveu no final do
ano, um montante considerável e acordou com o então Prefeito para que o valor fosse
usado para instalação deste sistema, mas isso nunca foi feito. Depois que foi
implantada o serviço de Atividades Delegadas, melhorou muito a questão de
segurança em nosso município, imagina com a implantação do sistema de
monitoramento. Na gestão passada, depois de tantas discussões sobre a taxa do lixo,
formamos uma comissão para decidir o assunto, que acabou ficando parada no
jurídico da Prefeitura e nada foi feito. Agora, vamos ver se agiliza as alterações
necessárias para resolver de vez esta questão da taxa de lixo em nossa cidade. É um
compromisso dessa casa junto ao executivo para dar o quanto antes, uma resposta
para a população. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia,



com o Projeto de Lei nº 936/2025. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
mesmo, foi submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, foi
apresentado o Projeto de Lei nº 937/2025. Faz uso da palavra a vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, dizendo que esta lei vem instituir o programa, que já vem
acontecendo esporadicamente, porém sem o amparo de uma norma legal, que
regulamenta o funcionamento deste programa tão importante. Em seguida, o
documento foi submetido a votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o
Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil
que quisesse fazer uso da mesma, deu por encerrada a presente sessão, da qual foi
lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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